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 ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 19 LUGLIO 2017 

N.14/17 

(ULTIMO DEL MANDATO 2013-2017) 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25, alle ore 18,00 di mercoledì 19 luglio 2017 per discutere il seguente 

O.d.G. 

1. Approvazione verbale 12/17 del 22.06.2017; 

2. Movimento iscritti- (Franchi); 

3. Varie ed eventuali. 

Presenti: Aprea, Baretich, Caleca, Fagioli, Finzi, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, Parlante, Pianta.  

Assenti giustificati: Battistoni, Bianchi, Campi, Signorini. 

E’ presente Calzolari, past president dell’Ordine e attuale Consigliere Nazionale. 

Presiede Finzi, Segretario Franchi. 

Finzi apre la seduta con un ringraziamento a Calzolari che ha guidato l’Ordine sino a novembre dello scorso anno, e a tutti 

i Consiglieri per il loro prezioso contributo in questi ultimi quattro anni. 

Segue un giro di tavolo con brevi interventi di tutti i presenti che, su invito del Presidente, esprimono le loro considerazioni 

sull’attività del Consiglio nel corso del mandato, che  oggi giunge al termine. 

PUNTO 1 - APPROVAZIONE VERBALE 13/17 DEL 12.07.2017 

Il verbale n. 13/17 del 12.07.2017 viene approvato all’unanimità. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO ISCRITTI-  (FRANCHI) (Del. 01, 02) 

Nuovi iscritti: .2; trasferiti da altri Ordini: 1;  reiscritti: 1.         Tot.   4 

Cancellazioni: per dimissioni: 8;  

Deceduti: 1.                                                                                Tot.  9 
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Il bilancio chiude in passivo di 5 iscritti.      

Il Consiglio approva.. (Del. 01) 

Il Consigliere Segretario aggiorna poi sulla situazione delle residuali morosità pregresse (si veda il verbale del precedente 

Consiglio): 

Ing….omissis…….. E’ iscritto dal settembre 2004. Risulta debitore delle annualità 2013, 2014, 2015, 2016, 

2017(…omissis..)  

Nel corso di questo lasso di tempo gli sono stati inviati vari bollettini  MAV per il pagamento delle quote, oltre ad una 

raccomandata A/R di sollecito, ritornata per compiuta giacenza. A fine giugno scorso presenta, per iscritto, le sue 

dimissioni dall’Albo, diffusamente motivando questa sua decisione con considerazioni di carattere professionale e 

famigliari. Contestualmente propone di saldare il suo debito per la metà, € …omossis…. 

 Il Consiglio, dopo ampia discussione, accoglie le dimissioni del collega ….omissis…..e ne delibera la cancellazione 

accettando, in via eccezionale, la sua proposta di saldo nella misura di…omossis….. (Del. 02) 

Dopo questa cancellazione: 

Iscritti risultanti nel precedente Consiglio: 11639 

Iscritti cancellati: 9+1 = 10 

Nuovi iscritti: 4 

Differenza: - 6 

Il Totale degli iscritti, ad oggi, è di 11633, di cui 282 nella sezione B, oltre ad una Società di professionisti. 

PUNTO 3 – VARIE ED EVENTUALI 

Viene ripreso l’argomento di apertura di seduta, dove i colleghi di Consiglio erano stati invitati dal Presidente ad esprimere 

opinioni sulla loro esperienza “ordinistica” di questo mandato, nonché su suggerimenti/indirizzi per le attività iniziate e da 

portare avanti, ma anche da intraprendere nel prossimo futuro. 

Nella trattazione che ne segue emerge subito il rilievo dell’aumentato onere gestionale dell’ufficio dovuto all’applicazione 

delle norme sulla trasparenza e la corruzione (ANAC), che ha assimilato, nelle incombenze amministrative, gli Ordini, che 

finanziariamente non dipendono dallo Stato, agli altri Enti Pubblici che invece ne beneficiano.   
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Vengono ricordate le iniziative portate a compimento con successo quali, ad esempio, la certificazione delle competenze 

Qing, recepita recentemente dal CNI e introdotta a livello nazionale con l’acronimo CERTing; i nostri contributi alla 

Formazione Professionale obbligatoria; la Certificazione di Idoneità Statica (CIS) prevista dal RE art.11.6 del Comune di 

Milano, con il relativo Archivio informatico che avrà sede e gestione presso il nostro Ordine, accessibile a tutti ; i rapporti 

internazionali con le Associazioni professionali di vertice di  Germania, Francia e Spagna (Catalogna); i rapporti di 

collaborazione con Regione Lombardia(da ricordare la visita nella nostra Sede del Presidente Maroni); …e altro ancora. 

Ma a fronte di questi successi, che costituiscono spesso un riferimento per gli altri Ordini Ingegneri d’Italia, si deve 

constatare, con rammarico, una certa mancanza di fidelizzazione all’Ordine da parte dei nostri iscritti, che si coglie 

visibilmente nella scarsa partecipazione nei momenti di incontro significativi, quali l’Assemblea annuale e le votazioni per 

il rinnovo dei Consigli. 

Presenti anche il Direttore Minotti, Maria Grazia Sonzogno e Carlotta Penati, nuova consigliera eletta, la seduta si conclude 

con un caloroso ringraziamento al Segretario Franchi -  che lascia oggi il Consiglio per previsione di legge -  per la sua 

opera prestata in 45 anni da consigliere (di cui 43 come Segretario), e con un dono che il Presidente Finzi, a nome dei 

presenti e del Consiglio tutto, gli consegna con un’affettuosa dedica.  

  

Il Segretario Franchi ringrazia vivamente tutti di tanta manifestazione di stima e di amicizia. 

Segue un rinfresco con i consiglieri vecchi e nuovi e tutto il personale dell’Ordine. 

La seduta ha temine alle 18,45 

 IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                          IL PRESIDENTE 

  (Aldo Franchi)          (Bruno Finzi) 

 


